国内成品油价格迎来"二连降"



10月24日24 时国内成品油新一轮调价窗口将开启, 国内成品油价格迎来"二连降"。 品油在今年已历经二十轮调整,呈现"十局, 汽油价格累计计局, 汽油价格累计价格 970元/吨,柴油价格 以次价格下调后,将是 2023年的第八次下调。



10月24日24时国内成品油新一轮调价窗口将开启,国内成品油价格迎来"二连降"。

沈阳地区部分加油站本轮调价后 各油品价格(单位:元/升)

92#	8.32
95#	8.87
98#	9.67
0#	7.88
-35#	9.04

消费者出行方面,按照油箱容量为50L的家用轿车为例,加满一箱92#汽油将节省2.5元。油耗方面,以月跑2000公里,百公里油耗在8L的小型私家车为例,到下次调价窗口开启(11月7日24时)之前的时间内,消费者用油成本将节约4元左右。物流行业,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的重卡为例,在下次调价窗口开启前,单辆车的燃油成本将节省106元左右。

下调正式落实后,国内成品油零售限价有

望实现"二连跌",标准汽、柴油累计跌幅或在155、150元/吨,折合为升价,92#汽油、95#汽油及0#柴油分别下调0.12、0.13、0.13元。私家车单次加满一箱50升的92#汽油将较"二连跌"之前少花6元。物流行业,以月跑10000公里,百公里油耗在38L的重型卡车为例,在下次调价窗口(11月7日24时)开启前,单辆车的燃油成本将较"二连跌"前减少231元左右。

辽沈晚报记者 王月宏

今天沈阳最高温23℃ 或打破10月下旬最高纪录

10月24日,我们迎来秋季的最后一个节气——霜降,意味着秋将逝,冬将至。不过,这两天辽宁大部最高气温都在20℃以上,感觉又回到了9月。

随着高空槽东移加深,西南急流输送暖湿空气,冷暖空气联手,24日辽宁中东部迎来一次降水过程。好在这轮降水依然是来去匆匆,24

日夜间降水结束,这场雨对气温影响不大,全省 大部最高气温还是在20℃以上,25日朝阳的最 高气温会达到26℃,沈阳依然维持在23℃,这 个温度距离10月下旬当地最高纪录23.8℃只有 0.8℃,稍微一努力,就可能打破纪录。

目前来看,冷空气的大部队将在周四抵达,届时辽宁气温骤降,全省大部普遍降温6到8℃,

局部降温可达8到10℃,各地最高气温将全部跌落到20℃以下。以沈阳为例,25日最高气温23℃,26日最高气温降至14℃,最低气温降至1℃,77日最高气温降至15℃,最低气温降至3℃。27日早上东北部山区,最低气温会跌至冰点以下,有霜或霜冻,大家一定要注意保暖。

辽沈晚报记者 胡月梅



家门口的"口袋公园"展选领

◇ 矿山园

推荐人:

沈阳市大东区城管局绿化办工 作人员 程明明

琴键、阳伞、原木、喇叭……为市民提供丰富多彩的休闲设施的同时,也全方位展现出大东城市生活的包容与守护。

这是位于沈阳市大东区滂江街长安路站地铁旁的矿山园,占地6490余平方米,园内不仅有符合现代人生活和审美节奏的景观小品,还有带有工业元素的部件和钢铁,以机器的圆形

市民家门口的"精神乐园"



矿山园。

辽沈晚报记者 曲直 摄

部件展现工业历史的形象元素,以机器的钢铁 材料质感诠释工业文化的特质。

走进矿山园,首先就被这里的热闹氛围所感染,老年人在健身器材上锻炼身体,儿童在造型别致的秋千上荡来荡去,时不时地发出爽朗的笑声,还有乒乓球爱好者在打球健身,感受乒乓球运动的乐趣。

大东区城管局相关负责人介绍,矿山园总体分为三大区域,休闲健身区以休息和健身为主,满足广大市民日常休闲健身等体育活动的需要,体现广场的实用性;休闲娱乐区充分考虑市民进行各类文化演出、日常休闲、娱乐体验等

活动的需要,让广大市民愿意走进来、动起来;观赏绿化区种植超多的观赏植物和草地,体现出亲近生态、人居与生态环境相融合的城市规划理念,既是供人们观赏的绿色景观,也是城市中心的绿色生态空间。

矿山园同样认真贯彻"以绿荫城,以水润城"的"口袋公园"建设理念,在广场上种植许多绿篱和大面积的草地,使之与硬质景观分开。同时,在景观小品设计方面,以功能和景观兼容为目的,在满足其使用功能的前提下,到达景观装饰的效果,不断提升市民的幸福感。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳农村集中式饮用水 水源水质全部达标

今年以来,沈阳加强水源地系统化、精细化、制度化监管,进一步强化饮用水水源保护。目前,沈阳市15个农村"万人千吨"水源、34个县级及以上集中式饮用水水水质全部达标。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,目前,沈阳市已建立部门联动、信息共享、检查督办"三个机制",不断深化水源水质监测、水源评估、督察检查、应急防控等管理职责,完善监管体系,细化监管要求,健全长效机制,确保水源安全。

同时,沈阳市已建立水源保护区环境风险源名录,在全省率先开展水源保护区环境风险源分级分类管控,制定针对性管控方案,对11类风险源分为5种风险等级,明确相应等级监管频次,有效提升了水源保护区环境风险精细化、精准化管控水平。扎实推进隐患排查整治,截至目前,共排查出58处环境风险点位,已全部完成整改。

此外,沈阳市严格落实保护区划定制度,建立"纵向+横向"协同联动机制,及时划定和调整水源保护区,推动全市水源合理布局。按照"应划尽划"原则,截至目前,共划定乡镇级及以上水源保护区64个。在饮用水水源一级保护区设置隔离设施、实行封闭式管理。

订沈晚报记者 张阿春

"小翅膀"炫出"高科技"

"我们是无人机队伍,旋转、俯冲、赛技能,防汛、演练、不畏难,施肥、喷洒、样样行,搜索、侦查、护平安。"10月23日, 2023年沈阳市无人机职业技能大赛在沈阳法库通用航空产业基地盛大开幕。

据了解,大赛以"舒心传技 莘绅向阳"为主题,共设置无人机驾驶操作员、无人机装调检修操作员、无人机驾驶员(警用)、无人机驾驶员(植保)、无人机驾驶员(应急)等五个分赛项,每个分赛项由理论考试和实际操作两部分组成,吸引近150名选手参加。

沈阳法库通用航空产业基地坐落 在沈法经济走廊中心区域、沈阳"1小时车程"旅游经济圈内,拥有全国优质 的低空空域、东北地区独有的无人机专 用空域,是国家级"无人驾驶航空器检 测基地""无人驾驶航空器实训基地" "沈阳市民用无人驾驶航空试验区",现 已正式纳入沈阳市"双核一基地"航空 产业发展规划。

今年以来,法库县推动中军翼大载重无人机研发生产基地等4个项目落地,中科院自动化所无人系统试验试飞基地等3个项目成功签约,举办了以"梦想起航 法库飞翔"为主题的沈阳法库国际飞行大会。在召开的"新阶段、新发展、新生态"无人机产业发展会议上,法库县共签约通航、无人机项目16个,总投资8.6亿元,累计吸引储备高校毕业生来法留法就业创业1010人,为推动无人机产业与技术提升,进一步加快航空产业发展步伐提供了坚强保障。

用无人机放飞数字梦想,用高科技书写无上荣光。沈阳市无人机职业技能大赛正在如火如荼地进行,法库县在接下来的工作中,将探索建立产学研合作机制,推动科技成果转化应用,不断打造科技复合型人才储备平台,促进无人机产业可持续发展。

辽沈晚报记者 周学芳